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Motores Sincronos

1 Um motor sincrono, 415 V, 8 pédlos, 50 Hz, ligado em tridngulo, fem V4= 520 V e um

dngulo & = -12° (desfasamento entre Viqs. e Va). A impeddncia da armadura € 0,5 + j4
Q. As perdas mecanicas sdo de 2 kW e as perdas no ferro = 0.

11  Qual a corrente de linha ?

1.2 Qual o factor de poténcia ?

1.3 Qual a poténcia disponivel no eixo do motor (mecdhnica) ?

14  Qual o rendimento ?

15  Qual o bindrio de carga ?

2 Uma instalagdo industrial tem uma rede 480 V
de distribui¢do como representada na
figura ao lado. P, P, Ps
21 Qual a corrente de linha, Qq Q Q

operando o motor sincrono com um
cos ¢ = 0,85, em atraso ?

Inducdo Inducdo Sincrono
22 Qual a corrente de linhg, 100 kW 200 kW 150 kW
operando o motor sincrono com um cos=0,78 cos®=0,8 cos@=..
cos ¢ = 0,85, em avango ? (atraso) (atraso)
2.3 Comparar as perdas de 2.1 e 2.2, admitindo que as perdas na linha sdo iguais a

3XILXRL

3 Um motor sincrono de 208 V, 45 kVA, 60 Hz e cos ¢ = 0,8 (em avango) é ligado em A.
Sabe-se ainda que Ra =0 Q, Xs =25 Q, Prec = 1,5 kW e Pr. = 1 kW. Inicialmente, o veio
fornece 15 Hp (746 W) & carga, sendo o factor de poténcia de 0,8 (em avango).
Calcular:

3.1 A corrente por fase.

3.2 A corrente de linha.

3.3 A tensdo Va

3.4 Recalcular 3.1, 3.2, 3.3 e 0 novo factor de poténcia, para a situagdo em que se
aumenta a carga para 30 Hp.
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11 615A
1.2 0,67 em avango
1.3 25,722 kW

14  87%

15 327 N.m
2

21 6766 A

22 bH638A

2.3 perdas em 2.2 sdo inferiores as perdas em 2.1, em 31%
3

31 274 |3687° A

3.2 475A

3.3 255 |-1245°V

34 412 |15°A;714 A ;255 |-23°V ;0,97 (avango)




